

重庆市渝北区人民政府双凤桥街道办事处 关于 2022 年度行政执法总体情况的报告

按照有关规定，现将双凤桥街道 2022 年度行政执法总体情况报告如下：

一、2022 年行政执法总体情况

今年以来，我街道深入贯彻落实习近平总书记关于法治政府建设的重要指示和中央有关决策部署，结合渝北区全国法治政府建设示范区创建，按照“坚持严格规范公正文明执法”有关要求，认真落实行政执法各项工作，行政执法工作取得新进展。

（一）行政执法责任制落实情况

按照《重庆市行政执法责任制条例》规定完善行政执法责任制，明确街道行政主要领导、分管领导、综合行政执法机构负责人、行政执法人员各自需承担的责任，并在日常工作中认真落实。

（二）执法体制机制建设情况

结合工作实际，进一步健全街道行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度，规范行政执法行为、提高行政执法质量。

（三）执法人员管理情况

严格行政执法人员资格管理，切实做到参加行政执法资格培

训并经考试合格，取得行政执法证件后方可上岗；同时，对行政执法人员实施动态管理，杜绝离职人员、不具备行政执法资格人员开展执法等情况发生。

（四）执法规范化建设情况

组织街道在任行政执法人员及拟任行政执法人员的干部职工开展法律知识学习和考试，积极参加市、区应急局，区消防救援支队等委托执法部门组织的业务培训，在行政执法活动中落实行政执法“三项制度”，做到两人持证上岗、主动亮证执法、执法全过程记录和执法信息公示等。

（五）执法监督情况

探索由街道司法所负责行政执法案卷评查、执法监督检查、受理举报投诉等工作事项。

（六）行政执法行为数据情况

2022 年全年作出行政许可 17 件（乡村建设规划许可证核发 6 件，动物及动物产品检疫合格证核发 11 件）、行政处罚 9 件（均为安全生产违法行为处罚）、行政强制 0 件、行政征收征用 0 件、行政检查 1176 次。

二、存在的主要问题

2022 年以来，街道在安全生产、生态环保等领域行政执法工作中取得了一定成绩，但也存在一些问题，主要体现在：一是行政执法事项多，特别是区级部门委托执法涉及范围广且专业性

强，街道执法人员执法水平普遍不够，且可参与实际工作的执法人员严重不足；二是街道缺少笔记本电脑、便携打印机等执法装备，难以满足当前工作需求。

三、2023 年工作打算及建议

（一）工作打算。街道执法办（大队）牵头，组织行政执法人员加强对《行政处罚法》《安全生产法》等相关法律法规学习和业务实践，进一步规范行政执法行为，公平、公正、文明执法。

（二）工作建议。一是相关委托执法部门动态评估委托执法成效及受委托镇街承接条件，对于不宜继续委托的，及时解除委托；二是在委托期限内，相关部门取消下达行政处罚任务给镇街，组织镇街行政执法人员开展更多有针对性的培训、学习、交流，并从工作经费、执法装备等方面给予更有力保障。

重庆市渝北区人民政府双凤桥街道办事处

2023 年 1 月 16 日